

国内首支石墨产业基金在哈尔滨新区投运

总规模7.2亿元,主要投资于新材料、新能源汽车等“两新”产业

本报讯(记者 张焱)日前,由哈尔滨新区管委会联合黑龙江省新产业投资集团高薪投资有限公司、哈尔滨万鑫石墨谷科技有限公司共同发起设立的黑龙江省石墨产业投资基金首期出资全部实缴到位,标志着国内首支投资于石墨产业的私募股权投资基金——黑龙江省石墨产业投资基金正式落户哈尔滨新区并投入运营。石墨产业基金总规模7.2亿元,主要投资于新材料、新能源汽车等“两新”产业。

哈尔滨新区自设立新区产业引导基金以来,以充分发挥财政资金的引导作用和放大效应为目标导向,积极引导和扶持各类资本在新区设立产业投资基金并投资于新区重点发展领域,推动新区产业转型升级。按照省委省政府“要把石墨产业作为重要发展战略来抓,打造千亿级产业,引导企业与资

本市场合作,加大支持扶持力度,要把资源要素向有实力的企业倾斜,激发民营资本和社会资本活力”的指示要求,新区产业引导基金联合黑龙江省新产业投资集团高薪投资有限公司权属企业黑龙江辰能工大创业投资有限公司、新能源材料龙头企业贝特瑞新材料集团投资企业哈尔滨万鑫石墨谷科技有限公司共同出资设立黑龙江省石墨产业投资基金,大力支持和推动我省石墨产业跨越式发展。

筹备期间,基金管理公司走访调研了

哈尔滨、鸡西、鹤岗、双鸭山、大庆、牡丹江、齐齐哈尔等地市,收集整理全省现有石墨

项目等。

下一步,哈尔滨新区将紧扣全省石墨产业发展工作专题会议提出的“增强推进石墨产业发展的责任感、使命感,抢抓发展机遇,大力发展战略精深加工,推动新材料产业链提档升级”部署要求,以石墨产业基金为抓手,充分依托新区政策资源优势、新产投集团地域资源优势以及贝特瑞新材料集团行业资源优势,强强联合,资源共享,合力发掘引进新材料、新能源汽车等“两新”产业领域的优质项目,通过市场化方式优化石墨资源配置,积极推进石墨科技成果转化,做大石墨材料产业链,形成石墨产业集群,助力我省石墨产业高质量发展。

龙江8月 全是好天

创有监测记录以来最好水平

本报讯(记者 李木双)9月13日,记者从黑龙江省生态环境厅获悉,今年8月,全省优良天数比例达到100%,PM_{2.5}浓度为9微克每立方米,同比下降3微克每立方米,创我省有监测记录以来最好水平。

今年1月至8月,全省空气质量同比持续改善,地级以上城市优良天数比例达到95.2%,优良天数为231天,同比提升2个百分点。其中,全省空气质量为优的天数比例达到66.4%,同比上升12.6个百分点。PM_{2.5}浓度为24微克每立方米,同比下降3微克每立方米,稳定达到国家空气质量二级标准。

秋日清晨,天空燃起朝霞,霞光映照下的湿地波光闪动。

“哈报手机记者”门奎摄



这些场馆恢复营业

郑文君 本报记者 高云 霍亮 王铁军 张鸣霄 图片为本报资料片

冰城影城

9月13日
冲到票房冠军

9月13日,哈尔滨的电影院恢复营业,很多观众第一时间去“补看”中秋档,哈尔滨万达影城哈西店当日下午冲到全国票房第一。

9月13日一早,中影国际影城卓展店、金安国际影城、大商影城等多家影城就开门迎客。13日下午,哈尔滨万达影城哈西店位列全国影城票房冠军,马丽的电影《哥,你好》贡献了近半数的票房。



师大夜市。



影院消毒。



哈尔滨科学宫。

花卉大市场

9月13日
恢复正常时间

记者从哈尔滨花卉大市场获悉,按照第68号公告要求,花卉大市场于9月13日恢复正常营业时间:8时30分至16时30分。

花卉大市场提醒逛花市的市民,进入市场前请大家做好防护,严格执行疫情防控有关规定(扫健康码+行程码)、测温、佩戴口罩,并且配合工作人员查验48小时核酸阴性报告。

师大夜市 9月14日
须提前网上预约

师大夜市将于9月14日开市。按照哈市第68号公告的具体要求,师大夜市将“严格落实‘扫码、戴口罩’,查验48小时内核酸检测阴性证明、错峰限流”等防疫要求。

需要注意的是,师大



花卉大市场。

哈尔滨科学宫

9月14日
玩中感受科学魅力

科普知识。

场馆开放后将严格落实错峰限流、日常消毒、员工健康监测等各项防控措施。入馆参观者需配合“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测证明。

哈尔滨科学宫将从9月14日起恢复开馆,免费接待参观者。届时,科学宫一楼科普展厅将对外开放,“数字水帘”“挑战冠状家族”等110余件科普展品均可互动操作,在玩中感受科学魅力,学习

线电话等接受社会投诉举报,建立问题台账,及时将投诉线索转有关部门或地方核实处理。

另外,帮助一批有需求的个体工商户完成创业担保贷款、一次性创业补贴、税费减免优惠以及入驻创业孵化基地等工作;加强产品质量技术帮扶,大力推行质量基础设施“一站式”服务,优化产品质量检验检测服务;主动帮助有需求的个体户办理商标,完成信用修复工作;开展“个转企”工作,通过

省科技馆

9月14日
接待量不超过最大承载量75%

黑龙江省科学技术馆将于9月14日起按照瞬时接待量不超过最大承载量75%恢复对外开放。

省科技馆开放时间为每周二至周日开馆,每周一闭馆,每日开放时间为9时至16时。

省科技馆实行“限流、错峰、预约”措施,观众参观需要通过黑龙江省科学技术馆公众号进行实名预约。

场馆瞬时流量为2450人。当馆内人数满额时,暂停入馆。每出馆30人,再开放30个预约名额。

落实税费减免政策 帮助商户纾困解难

哈市启动“个体工商户服务月”活动

惠及面,帮助符合条件的个体工商户享受政策。

同时,主动对接有困难的个体工商户,全面落实创业扶持和惠企政策,围绕“纾解难题、促进发展”,聚焦中小企业经营管理、数字化转型、市场开拓等方面短板弱项,帮助中小企业切实解决生产经营和发展中的具体困难和问题;对于受疫情影响暂时还款困难的个体工商户,指导银行根据客户需求落实好延期还本付息工作;通过12315热

线电话等接受社会投诉举报,建立问题台账,及时将投诉线索转有关部门或地方核实处理。

另外,帮助一批有需求的个体工商户完成创业担保贷款、一次性创业补贴、税费减免优惠以及入驻创业孵化基地等工作;加强产品质量技术帮扶,大力推行质量基础设施“一站式”服务,优化产品质量检验检测服务;主动帮助有需求的个体户办理商标,完成信用修复工作;开展“个转企”工作,通过

变更登记方式扶持具备条件的个体工商户转型升级为企业。对接有需求的个体工商户,推广使用各类信用贷款模式,为有贷款需求的个体工商户提供融资帮助;开展用工对接,缓解个体工商户用工短缺难题;组织个体从业人员参与技能培训,提升专业能力水平;开展帮助个体工商户与平台企业对接沟通活动,鼓励平台企业在政策宣讲、创业指导等方面为个体工商户提供更多帮助。

全力以赴稳经济 纾困解难促发展

社投简易低风险项目免征基础设施配套费

哈市做法在全省推广实施

本报讯(记者 刘述波)近期,由哈尔滨市办理建筑许可专班在全省率先研究提出社会投资简易低风险项目在审批成本占比最高的实际情况,哈市住建局借鉴杭州、北京、上海、广州等先进城市做法,经多轮论证,会同市发改、财政等有关部门结合

工程建设项目建设费用成本占比较高问题。针对社会投资项目审批费用成本占比较高问题,对社会投资项目四类项目中审批成本占比最高的实际情况,哈市住建局借鉴杭州、北京、上海、广州等先进城市做法,经多轮论证,会同市发改、财政等有关部门结合

社会投资简易低风险建设项目建设是指:社会投资的总建筑面积不大于3000平方米,高度不大于24米,且地下不超过一层,建筑面积不大于1000平方米,功能单一,技术要求简单,建筑物性质为办公、商业、公共服务设施、普通仓库、标准厂房等项目。

据哈市住建局相关负责人介绍,2021年9月,国家住建部工改办通报了2020年工程建设项目审批评估情况,哈尔滨市代表我省参评,通报中提出我省及哈尔滨市存在办理

地方金融组织 “码上诚信”全覆盖

市金融服务局引导小额贷款公司、融资担保公司、典当行等展示自身信用

本报讯(记者 张立馨)记者9月13日从市营商环境局了解到,为进一步加强“码上诚信”推广应用力度,市金融服务局加快金融行业领域“码上诚信”推进力度,引导小额贷款公司、融资担保公司、典当行等地方金融组织展示自身信用,积极履约践诺,接受贷款主体、被增信人的监督评价,取得成效。

8日,市金融服务局启动“码上诚信”赋码活动,为全市100家小额贷款公司、50家融资担保公司、82家典当行等共计232家地方金融组织集中授予“诚信码”,率先实现地方金融组织监管领域“码上诚信”全覆盖。

盖同时,积极引导企业主动亮码,将“诚信码”张贴在办公场所显著位置,建议合作方扫描二维码查看金融服务主体信用状况、信用承诺等信息,对服务作出评价等情况,推动市场主体和服务主体互信互认。

小额贷款公司、融资担保公司和典当行等232家地方金融组织主动亮码,展示了地方金融组织在小额贷款领域、贷款增信及典当企业在加强普惠金融供给,提高融资能力,以及开展典当质押融资等发挥了积极推进作用,进一步让广大贷款主体及时了解小额贷款公司基本情况。

争做示范者 诚信进大厅

五常市推广应用“码上诚信”

本报讯(汪锐 记者 张立馨)五常市近日全面推广应用“码上诚信”,五常市营商环境局开展了“诚信进大厅”“码上诚信驻大厅”宣传教育活动,倡导企业积极申请赋码,主动亮码。

“码上诚信”是以统一社会信用代码为基础,通过信用平台数据资源集成,利用互联网技术生成以公共信用信息和

企业自愿申报信息为内容的企业个性化数字信用信息码。

五常市营商环境局倡导企业积极申请赋码,主动亮码,争做诚信经营示范者。倡导行政监管部门积极探索应用“码上诚信”,争做社会诚信建设者。各行政监管部门将探索在具体监管工作中将“码上诚信”与实际相结合,扩大“码上诚信”应用场景。

“靠出小吃摊,我买了3套房”

(上接第一版)

最自豪的是带动更多人创业就业

经过多年奋斗,杜冰雪的腰包越来越鼓了。依托一个不起眼的路边小摊,凭借着辛勤的劳作和不懈的拼搏,他前前后后在哈市城区置办了3套房,两套在江北,一套在江南。10年间,曾经那个一文不名的少年,靠自己勤劳的双手蜕变成为餐饮业一名成功的创业者。“可能是我的运气很好,但我更觉得能有今天是我抓住了休闲经济快速发展的时代红利。”杜冰雪说。

杜冰雪在自己腰包鼓起来的同时,没有忘记帮助他人。很多家庭贫困的创业者

来加盟,杜冰雪会主动免除他们的加盟费。“让我最自豪的不是我在城里买了几套房,赚了多少钱,而是我依靠不起眼的小地摊,带动了我的亲人和很多家庭困难的人走上了创业就业这条路。”杜冰雪说,自从生意火起来之后,家族里的4个家庭都跟着他干起了烧烤摊,算上雇的串串工人,他一共带动了30多人就业。

记者采访中了解到,在师大夜市,一个小吃摊带动三四个人甚至更多的人就业是非常普遍的事。在这背后可能就是三四个家庭的饭碗,小吃摊不仅是人间烟火气的象征,更是一群人的生计和勤劳致富的通道。

吕尊法同志逝世

哈尔滨市政府原副秘书长(正局级)、退休干部吕尊法同志,因病医治无效,于2022年9月13日在哈尔滨逝世,享年82岁。

吕尊法同志系山东省黄县人,1962年9月参加革命工作,1965年12月加入中国共产党。

定于2022年9月15日6时30分在东华苑德政厅举行遗体告别仪式。